

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Egész évre . . . 4 frt.
Félévre . . . 2 frt.
Negyed évre . . . 1 frt.

MEGJELEN
minden vasárnap.

E lap szellemi részét illető
közlemények a szerkesztő-
séghez, a pénzküldemények
pedig a kiadó-hivatalhoz
küldendők.

SZENTESI LAP

VEGYES TARTALMU HETIKÖZLÖNY.

HIRDETÉSI ÁRAK:
3 hasábos petitorsórt egy
széri hirdetésnél 18 kr., 2
hasábosórt 12 kr., 1 hasá-
bosórt 6 kr. számítatik.
NYILTÉR
minden egyes sora 15 kr.
BÉLYEGDIJ
minden beiktatásnál 30 kr
Bérmentellen levelek nem
fogadtatnak el.

Előfizetési felhívás

„SZENTESI LAP“

IX-ik évfolyamának I évfolyamára.

Midőn az új év közeledtével megújítjuk kérelmünket lapunk szives előfizetőihez, hogy előfizetéseiket megújítani sziveskedjenek, jelezni kívánjuk, hogy városunk országgyűlési képviselőjének Törs Kálmának a magyar hírlapírók ez egyik jelesének ígérését bírjuk, hogy lapunkba új évtől kezdve folytonosan írni fog és lapunk olvasóinak kedvence Csáktornyai L. is. mint lapunk rendes munkatársa, folytatni fogja szelendő levelezéseit. Ezek mellett lapunk, mint eddig ugy ezentul is hí tolmácsolója lesz városunk és megyénk közérdekének.

Lapunk előfizetési ára:

Egész évre . . . 4 frt.
Félévre . . . 2 frt.
Negyedévre . . . 1 frt.

Szentés 1879. jan. 7-én.

E héten jótékony célból egy igen szép, s igen kedélyes társas estélyt rendezett a jótékony nőegylet, anyagi eredményében jó sikerrel, mint sikerülni szokott, és sikerülnie kell egy üdvös cél valóítására törekvő minden vállalatnak, ha kivált ez a jótékony és szeretet eszméje által egyesült nők köréből indul meg. Megemlékezünk e helyen e mulatságról, s nem azért, hogy a társas estély örömeire írjunk emlékezetet, hanem hogy méltatva legyen ami szép, ami jó; mert jó emlékezetet és méltatást érdemel a jótékony nőegyletnek működése. Ha végig tekintünk városunk köz- és társadalmi életén,

amott a korlátolt anyagi helyzet és szájk fölfogás miatt a meddő küzdelemmel, emitt a közöny miatt a pangó, tétlen léttel találkozunk. — S társadalmi köreink, melyek hivatva volnának a bágyadt társadalmi életbe lelket, életet önteni, hódolnak a kor betegségének látszó közönynek, s tesznek igen keveset vagy épen semmit a társas élet élénkítésére, s nincs egyetlen közérdekű eszme, mely társadalmi köreinknél hódítani képes volna, s így társas köreink ahelyt, hogy szép, magasztos hivatásuknál fogva közérdekű elérésére zászlót lobogtatnának, a mindennapi passio kielégítésének közönséges gyűlöntjával szolgálunk. Pedig mennyit kellene, s mennyit lehetne tenni!

Városunknak-e közönyös, eszme és célnélkül mozgó társadalmi korszakában mégis van egy társaskör, mely tesz, hat és alkot, ez a jótékony nőegylet.

Csak három évvel ez előtt is még egy szép ohajtás volt, s ma már van kisedovodánk.

Ez a nőegylet műve, s ezen művére a nőegylet annyival is inkább örömmel és büszkeséggel tekinthet; mert egy kisedovoda léte közohajtása volt városunknak, s e közohaj kielégítésére hivatott községi és egyházi hatóságoktól ugy lehet még ma is csak ohajtás volna az ovoda léte.

A nőegylet kezébe vette az ügyet, s az ügy élén álló egyesek áldozatkészsége, fáradhatlan tevékenységének eredménye az lett, hogy már nemcsak a mai kor igényéhez mérten. teljesen berendezett ovodánk van; de van annak állandó helye is, melyet a nőegylet nagy öszszegen vásárolt és ma már oda irányul a nőegylet minden törekvése, hogy a városnak egy másik helyén is állithasson fel ovodát.

Ez oly ténykedés és törekvés, mely méltán

mondhatja el velünk, hogy: „le a kalapot városunk derék hölgyei előtt!“ Es azoknak, kik eddig tétlenül nézték a nőegylet működését, az általa eddig kivivott eredmény, méltán szolgálhat ösztönül, hogy kezet nyuítsanak a további feladat megoldására. — Ily működés, ily eredmény méltatást és pártfogást követel egy oly cél küzdelmében, melynek megvalósítása mindnyájonk kötelessége volna.

S midőn a nőegylet sikeres működését méltatva itt szót emelünk, ezzel városunk hölgyeihez kívánunk szólni, kik akár tagjai, akár nem tagjai a nőegyletnek, most már erkölcsileg utalva vannak a nőegylet által fölkarolt ügy támogatására.

A nőegylet által rendezett mulatság, mely nekünk alkalmat nyújtott a megemlékezésre, szintén a nőegylet céljának előmozdítására volt szánva, amennyiben a tisztajövedelem a kisedovoda alapjává fordítatik. Ily anyagilag jól jövedelmezett mulatságok rendezése tette lehetővé, hogy a nő egylet egyesek áldozatkészsége mellett célját elérje, s működésének jelenlegi eredményére juthasson.

Ily célból rendez a nőegylet febr. 8-án tamberulást bált, mely hogy jól sikerüljön, városunk hölgyein függ. Mint tudjuk, ez a negyedik tamberulást bálja lesz a nőegyletnek. A három első jól sikerült; mert városunk nő közönsége közös pártfogása alá vette az eszmét, s ki mit tudott, küldött nyeremény tárgyat a tamberuláshoz.

A bál sikerét ma is csak ez biztosítja, s mi meg vagyunk győződve, hogy hölgyeinkben az eddig kivivott eredmény, csak hatványozza a buzgóságot. Ne maradjon tehát ma se el adományával senki, aki adhat; mert az intézmény, melyet hölgyeink teremtetek s melynek további

TARCA.

Népdalok.

I.

Eltörött a gémesi kút fája,
Hol iszik a szegény bujtár nyája?
Elszólta a szeretőmet
A világ rossz szája . . .
Hol akad már — szegény bujtár! — párja.

Sík a pusztá, akármerre járom
Nincs itató ezen a határon . . .
Nagy a világ . . . szegény bujtár
De hiába járja!
A hűtlennek sohase lesz párja!

II.

Kiöntött a Tisza már Szegednél . . .
Be más volnék, hogyha te szeretnél!
Elborította az ár a fákat,
Elborított engemet a bánat.

Metszettem az árban egy fűzágot —
Szerencse, hogy nem is furulyázok;
Hejh! mert addig keseregnék rajta
Míg furulyám vagy szívem hasadna.

Édes anyám váltig mondta nekem:
Ne kapjak soha a menyecskéken . . .
Mért nem mondta: ne kapjak a lányon!

. . . Nem volnál most, nem te volnál
Boldogtalanságom!

III.

Tiszaparti három magas nyárfa . . .
Mikor épen a legnagyobb, eltűnik az árnya.
Nap nap után nem űzi el arcomról ez árnyat,
Mit szivemből ide vet a bánat.

Jaj! hogy ez oly hűséges egy társam
Éjjel-nappal, álmaimban, poharak zajában . . .
Szinte mintha a szivemmel összeforrot volna:
Azt kitépném, — ez is kiszakadna.

Verje meg azt mind a három Isten,
A ki miatt csupa könnyem; — egy jó napom nincs!
Kinek kínzó szive zavar egy naptul a másig,
Édes anyám utolsó csókjáig! . . .

A mai élet.

— REGÉNY. —

Irta: S. F.

A szökevény.

II

A leirt korcsmai jelenet 187* szept. 2-án történt, ezen nap reggelén az alköldi vonat érkezétre egy nyulánk testalkatu, nemes magatartásu, szép fiatal barna ember várakozott a budapesti indóházánál; midőn a vonat megérkezett, várakozás teli tekintetű fürkészve hordozá körül a kiszálló utasokon, mikor az

utolsó utas is kiszállt már, emberünk rossz kedvre mormogá:

Nem jött. Csütörtököt vetett a terv bizonyosan, s nem szökhett meg. Annál jobb, a nyilt becsületes küzdelem. inkább is illik természetemhez, mondá az ember magában és indulóba vette magát, de alig tett pár lépést a sorompótól, midőn gyenge érintést érez vállán.

Emberünk merengéséből fölrazva, meglepetve fordult meg. — S te így? kiáltott, s megölelte az előtte álló ifjut.

Egy nőies arcu, rendkívül finom, szép vonásu ifju állt emberünk előtt és a találkozás boldog örömeivel kacagott, sok nagy uri dáma által méltán irigyelhető szép fiatal fogsoráról kedvesen húzódtott föl az üde piros ajk. Az ifju minden uti máha nélkül utazott.

— Nos? te bámulsz? kérdé finom nőies hangon az ifju.

— Bámulok e? Pokolba is, én nem így vártalak!

— S talán így nem is fogadsz jószívvel?

— Oh igen, suttogá emberünk, s karjára vette az ifju embert, s kísérták az indóház udvaráról.

— Kocsira ülünk? kérdé emberünk.

— Ne, mondá az ifju, fáradt nem vagyok, besétálunk lakásodra, s addig csendesen beszélgethetünk.

Emberünk koményen magához szorítá az ifju utas karját. — Nem rewegtél midőn odahagytad férjed és szülőidet?

— Nem, a szerelem irántad, s a vágy a nagyvilágba, hidaggé tett minden iránt. Most boldog vagyok, s szeretőm, ha anyai kínos várakozás után, az őrző

építhetőségét fáradoznak, a jövő számára meg fogja örökíteni városunk jelen korában élő nőinek emlékét,

A szentesi polgári iparos és gazdasági kör.

Ezen nevet vette föl az eddig két külön név alatt és irányban működött úgy nevezett „szentesi olvasókör“ és „ipartársulat“, — melyek 1879 ik év január 1-ő napján az egybe olvadást, s azzal a társadalmi, ipar és gazdasági téren leendő együttes működést, közgyűléseleg elhatározták.

Ezen polgári iparos és gazdasági kör, célja — mint ez már alapszabályaiból teljesen kiderül, — szerkesztésénél fogva nem csak felkarolni a társadalmi iparos és gazdasági érdekeket, nem csak alkalmat adni a tagoknak arra, hogy a minden egyes tag használatára szolgáló irodalmi, szépművészeti, gazdasági és más szaklapokból, a meg levő és beszerzendő könyvekből, merített olvasmányok által netalán hiányzó vagy nemteljes ismereteket gyarapíthassa, tökéletesíthesse, hanem főképen az, hogy a társadalomnak minden rendű egyéneit magában egyesítvén, ezáltal a közművelődést, az ipart, s gazdaságot minden rendelkezésére álló eszközökkel emelje.

Azt mindenki tudja, hogy egy magában csak egy, de azt is tudja, hogy egy meg egy kettő, s ha sok egység adatik össze, végre egy tekintélyes összeget képez. Ezen Eszme, az összesítés, az egyesülés eszméje vezette azon jeleseket kik a szentesi olvasókörnek az ipartársulattal leendő egyesülését egybeolvadását legelőször megpendítették.

A szentesi olvasókör bár néhány éve fennáll, mind azáltal soha nem tudott eléggé megerősödni, — az ipartársulat szinte gyengeségben színlődött, most azonban „polgári iparos és gazdasági kör“re egyesülve oly erőteljes és tekintélyes együletet állít elő, mely nem csak saját lábán megállani képes, nem csak saját tagjait csakégy tagsági díj mellett szellemi és anyagi élvezetekben részesíti, de bátran ki lehet mondani, hogy kellő részvét és előszerű vezetés mellett rövid időn a város legelőrevalóbb Együletének lesz nevezhető.

A polgári iparos és gazdasági kör szerkezete a következő:

A fenti cím alatt megalakulandó kör választ magának — mint eddig is volt — Elnököt, alelnököt, Igazgatóválasztmányt, könyv és pénztárnokokat, jegyzőt.

Ezen körnek három szakosztálya van, u. m. közművelődési iparos és gazdasági szakosztály.

Ezen szakosztályok közül mindenik ismét választ magának elnököt, alelnököt, választmányt, jegyzőt pénztárnokot.

Mindenik szakosztály a szakmájába vágó dolgok és tárgyak felett, mint például a gazdasági szakosztály időszakos termény vagy állat kiállítás rendezése, — az iparszakosztály taloncok szegődötése, azok

elszabadítása, nem különben szinte kiállítások rendezése stb. tárgyak felett határoz értekezéseket, felolvasásokat tart, a kiállítások mikéntjét megbeszéli kitervezi és a tervet fogantatóitja.

Ambár ez csak rövid vázlata a „polgári iparos és gazdasági kör“ működési terének, azt hiszem mindazáltal, hogy ezen szűk keretbe szorított képekre is elegendő tájékozást adhat, s meggyőzhet mindenkit arról, hogy csak egyesülve lehet nagy eredményeket kivívni.

Hogy tehát azon nagyobb eredmények melyek nek kivitele a polgári iparos és gazdasági kör fő czéjja elérthessenek, hogy ezen város minden egyes tagja büszkén mondhasza el, mikép mint a nemzet egyik hű napszámosa tehetsége szerint hozzá járult azon eszmék megvalósításához, melyek egyeseknek lehetnek, hozzá járult ezen város társadalmi közni velődési, ipar és gazdasági fejlődésének emeléséhez, szóval a város mindennemű lakosai felvirágoztatásához: jgyekezzék Szentes város minden rendű polgára tagja lenni ezen polgári iparos és gazdasági körnek, mely Szentes város közművelődési ipar és gazdasági érdekeinek emelését és felvirágoztatását tűzte zászlójául.

Egy volt olvasóköri tag.

Papválasztási mozgalom.

Népgyűlést tartott f. hó 7-én a helybeli ref. egyházközség a templomban, a papválasztás érdekében. A papválasztás iránti érdeklődés különösen a férfi népek szokatlan nagy számát hozta össze az alkalommal a templomba. Az egyház tanácsstagjai testületileg jelentek meg. A népgyűlés elnöke, Filó János lelkész ur délelőtt 10 órakor megnyitá a gyűlést. Előterjeszti, hogy Szalai István lelkész ur halálával megüresedett lelkészi állomást a nép közvetlen választás útján töltsi be. Az egyháztanács kötelességéhez képest a papválasztást érdeklő minden szükséges előintézkedést megtett. Ez alkalommal azon okból hívtak össze az egyház közönség tagjai, hogy az egyháztanács számon adja eddigi eljárását, tetteit, hogy a hívek a választás elő kellő tájékozódással menjenek. Azután Balogh János ur, mint az egyháztanács előadója fölolvasta a papválasztás érdekében az egyháztanács által hozott legelső végzést, melyben az egyháztanács kimondá, hogy a választandó lelkész conventionalia levele megváltoztassák, annyiban, amennyiben a lelkész jövőre a naturalék helyt késpézzel fizetessék, hogy így a lelkész föl levő mentve az anyagi foglalkozás gondjaitól, szívvel, lélekkel szép és magasra bivatásnak élhessen, ugyan ezen végzésben foglaltatik az is, hogy az egyháztanács megkereste a püspököt azon célból, hogy ő ki ismeri az egyházközség papi kiutósegeit, hozzon javaslatba egyéneket a szentesi ref. papi állomásra. — Ezután fölolvastattott a Révész Bálint püspök ur levele, melyben ő különösen kiemelve melegen ajánlja Gulyás Lajos nagybányai lelkészt. Erre következett az egyháztanács azon végzése, mely szerint a papi állomásra ajánlott vidéki lel-

készek és pedig Gulyás Lajos nagybányai, Szabó János esperes, köröstarcsai, Sarkadi Nagy Antal, kikövesdi lelkész urak meghallgatása végett egy négy tagból álló küldöttséget meresztett. Ezután következett a küldöttség irásos jelentése, melyben a küldöttség elősorolja hogy Szabó János esperes ur kijelenté, hogy nem kívánja, hogy Szentiesen nevéet combinatioba vegyék, miután, ha egyhaegulag megválasztanék sem hagyáná el azon hitközséget, melynek körében jelenleg tisztelve és szeretve él. A küldöttség jelentésében nagy elismeréssel szól Gulyás Lajos urról s kiemeli, hogy minden tekintetben képesnek és érdemesnek találja a szentesi ref. papi állásra. Sarkadi N. Antal urat gyenge hangja miatt nem ajánlhatja. Azután Szabó János esperes ur levele olvastattott föl, melyben ő az egyháztanács előbbi határozatához képest a választás idejét jan. 20-ra tűzte ki, s a választás vezetése végett az egyházközség részéről ut. Miklovic Bálint, köd mező-vásárhelyi ref. lelkész, tanácsbíró urat nevezte ki.

A végzések, levelek és jelentések fölolvastása után fölhívták apaphallgatás végett kiküldött küldöttség tagjai, hogy élő szóval is adják elő amit tapasztaltak.

Ezen fölhívás folytán Bartha János főgondnok, Szeder János, Kr. Nagy István és Szűcs Dániel presbyterek élő szóval előadták tapasztalataikat, dicsőrettel emlékeztek meg Gulyás Lajos lelkész uról. E szóval való dicsőret és ajánlat kihívás volt a papválasztással szemben már különféle irányban pártállást foglalt hitközségi tagokkal szemben. És Sima Ferenc nehogy az ünjék föl, mintha az egyháztanács a többi ajánlottakról tudni sem akarna, kijelenté, hogy örömmel hallja a küldöttség dicsőret megemlékezését Gulyás Lajos uról; mert ebben bizonyágtételét látja a püspök ur dicsőretének; azonban szerinte négy szem nem lát annyit, mint ezer és egy pár óra alatt nem lehet annyit tanulni mint két év alatt. Ő tehát ajánlja Garóe Lajos urat, ki mint segéd lelkész két év óta itt működik községünkben.

Ezután még többen is akartak szólni; de nehogy a templom a korteskedés lármájának színhelyévé tétesse: a gyűlés bezárattott, s így a legszebb csend és rendben folyt le a népgyűlés. Megjegyezzük itt, hogy a népgyűlésen nem lett fölemlítve az egyháztanácsnak azon legközelebbi ülésben hozott határozata, mely szerint kimondá, hogy jövőre mindkét lelkész hivatalos állását tekintve egyenlő leendő, s ami az adminisztrációt illeti bárki választassék meg lelkészül, az első s így az egyháztanácsban elnököl lelkész Filó János lelkész ur leendő.

Világ folyása.

Szerkesztő barátom!

A világeseményekről szóló referédatam becses lapja mult számában Törökország szerencsétlen, megdöbbentő helyzetének vázolásával

szemek elől elzárva, szabadon engedhetem magam át ölelésednek.

— Oh Julia! susogá boldogan az ifju.

Olvasóink előre sejtetik, hogy ez az ember nem más mint a korcsalmában kesergő gazda ember felesége. Szokolai Julia s az ifju ember ki várakozott rá Endre Béla egy végzett theologus.

Hagyjuk őket Pesten, menjünk vissza K. városába, honnan Julia megszökött.

Az új nemzetes ur.

III.

Hogy az eddig leirt eset érthető legyen az olvasó előtt, vessünk egy futó pillantást az elmondott eset előtt Julia szülei házánál lefolyt három négy év eseményeire.

Endre Béla K. városának gymnasiumában végzte a hetedik nyolcadik osztályt, s mint diák ismerkedett meg Szokolai Juliával, ki akkor, mint serdülő leányka legelőször jelent meg meg báiban, hol a hölgy koszuza legszebb virága ő vala. A bálit találkozás alkalmat nyújtott Endre urnak arra, hogy Juliát szülei házánál is meglátogassa. A szülők megkedvelték az elegáns és kedves ifjut, ki ügyesen tudott alkalmazkodni a ház szokásaihoz, a papa és mama gyengéjét egyformán hamar fölfődözte és úgy tett mindent amint ezek gondolták, hogy szép és jó. S míg a szülők jó szemmel, boldogan nézték a két ifju találkozását, addig Endre ur és Julia szerelmek lettek.

„Rózsá a bimbóból, szerelem a csókból,“ mondja a dal, s hogy meg legyen pécsettelve a két szerető szív találkozása, olesuttant az első szerelmi csók.

Béla és Julia szerették egymást és az első szerelmi csók adta szent és lánghevében megesküdtek egymásnak, hogy egymáséi lesznek, hogy várnak egymásra.

Aki még soha nem szeretett, midőn fellobban szívében, lelkében az első szerelmi láng, a pillanat, szent és örök marad életében, s a kép mely meggyújtá a tüzet, feledhetetlen.

Egy szent emlék terhét vitte magával és hagyta hátra Endre Béla, midőn kedvese lakóhelyét, tanulmányainak folytathatása végett el kellett hagynia.

Tarsd meg esküdet, mondá Endre Béla, midőn eihsgyá kedvessé. Ez újra esküdött. Az ifju elment, megígéré, hogy hű lesz, a leány is ígért és fogadott, s tán esküjéhez hű marad, ha szülei szintén vele érzik szerelmének, fogadalmának édes terhét. De a szülők nem azért neyelik a leányt, hogy az otthon maradjon, hanem, hogy férjhez adják és nem soká várnak senkire, ha különbnél különb kérők látogatják a házat.

Az első és második farsang elment, Juliának volt kérője elég; de nem ment egyikhez sem. A szülők sem erőltették nagyon, mert a leány még elég fiatal volt s Endre ur minden hétre küldött egy egy levelet, emlékeztetvén Juliát esküjére, iatve a szülőköt állhatatosságra.

A harmadik farsangban az első kérőnél a szülők is, Julia is haboztak, de éppen midőn választ akartak adni, akkor hozta a levélhordó Endre ur levelét. Ez elfrontott mindent. Julia kereken kijelenté, hogy nem megy a kérőhöz. Endre ur beletette a levélbe, hogy még egy év van hátra s azután semmi sem áll utjokban, hogy szerelmeket az oltár előtt meg ne pecsá-

teljék. — Azonban Julia a legszebb leány volt a városban és jó módu szüleinek egyetlen gyermeke, az egyik kérőt alig hogy elutasították, jött a másik és ez is kosarat kapott, de egy harmadik már nem. Ez a kérő Sarró Tamás egyik leggazdagabb ifju ember a városban, ugyan az az ember, kivel a korcsalmában találkoztunk. Sarró Tamás uramnak három egész telek földje volt, sok ökre, lova, szép cserepes háza és mindene, mi egy jó gazda embernek szükséges. Mind ezt nem rég elhalt szüleitől öröklé.

Ilyen kérőre a szülők nem vártak és nem is haboztak; Juliát meg sem kérdezték, röktön kijelenték, hogy leányukat oda adják és Julia nem tiltakozott. A gazdag kérő oldala mellett kilátásba helyezett jövő egy pillanatra elfőde multjának minden emlékét, feledve lett Béla, feledve az eskü, mintha kialudt volna, az első szerelem lángja, feledve lett minden ami szent és boldogság volt órákkal elébb még, és a leány kezét nyujtá Sarró Tamásnak. A kézfogó megtörtént, a jegyeseket kihirdették, s a szülők boldogok voltak és Julia is úgy mutatá, hogy sz, és egy napon összeszedé a leveleket melyeket Béla irt és mosojgva dobálá a katlanban égő tűz lángjai közé. Minden elégett levélre tett egy könnyelmű megjegyzést; de midőn az utolszor küldöttet is a betelhetlen láng gyomrába dobá, elnémult a pejkos megjegyzés ajkán. Mintha látta volna a lángban fölemésztet papir hamván az „eskü“ szót fekete betűkkel fölírva. E látománya föltámadtak a mult emlékei, megjelent lelki szemei előtt az ifju halvány arca vádolólag.

„Nem tartottad meg esküdet.“

A leány össze rezzent e gondolatra.

(Folyt. köv.)

végeztem. Nem nagy öröm szerencsétlenségről, nyomorról írni, s nem nagy öröm különösen egy oly nemzet sorsáról, melylyel rokonszenvezünk, melynek érdekében oly szívesen, oly örömmel, nemzeti közlekedéssel mellett tenünk meg mindent. Nem lehet; a végzet talán halált írt e nemzet fejére, önmagában bomlik fel; minden kötelék, mi egy nemzet létét, jövőjét, egy ország fönnállását biztosítja.

Egy diplomata a régi jó világban azt mondá, hogy erkölcsileg, anyagilag tönkre ment nemzet, nem képes egy országot föntartani; így van a szerencsétlen török nemzet is; a viselt háború és az előbbi példátlan gazdálkodás pénzügyileg tönkre juttatá az országot s ezen szerencsétlenségek után meggingott a nemzetnek önereje iránt való bizalma; az országot mindennapi kis szellemek kormányozzák, nincs egy hatalmas szellem, mely a düledező ország millió baját vállalára venné, s képes volna föltámasztani a nemzetben a hitet, hogy Törökország nem vesztet el, még élnie kell, hogy csak nemzeti közös, szíves erkölcs kell és a nemzet minden nyomor, vész és bajjal meg fog küzdeni. Törökország anyagilag erkölcsileg tönkre van téve és kérdés, nagy kérdés, hogy kerül-e egy hatalmas kar, mely képes legyen föntartani az örvényfelé rohanó népet.

Az nemezis átka egyes nemzeteknél, hogy nagy és alkotó szellemek a hontalanság magányában panganak. Kossuth lánglelkére szükségünk volna nekünk és Midhat nagy szelleme talán megmenthetné Törökországot.

A keleti kérdés rendezésénél Törökország bizik abban, hogy az európai hatalmak Oroszországot kényszeríteni fogják a berlini szerződés pontjainak megtartására; de erre a helyzet titkát jobban ismerő angol, német és osztrák felhivatalos lapok azt sugják a világ fülébe, hogy csakis egy életre való Törökország kedvéért fogják a Balkán félszigetet megtisztítani az orosz csapatoktól. E szerint a magasabb körök önsorsára bízzák, ahelyt hogy megmenteni igyekeznének Törökországot. — Hát miért is mentenek, ha önmagában összeomolva kész préda lesz és lehet Törökország a közel jövőben. Hiszen azután minden fegyveres erőszak nélkül lehet osztozkodni.

A nemezis azonban megbosszulja magát Törökországra. Oroszországban a lázongás folyton tart, a legkeményebb rendszabályok, befogatások nem használhatók semmit. A korszellem nem hallgat, a szabadság szent vágya izmosodni kezd minden emberi önméltóságának tudatára jutott orosz lelkében.

Rendelet van kiadva, hogy a deákoknak 10 órán túl este nem szabad kiut lenni. Annál jobb! e rendszabályok csak fokozzák az elégtelenséget; az égni hagyott tűz elloboghat kár nélkül, de az elfolytott tűz kitér és pusztít.

Franciaországban a szenátus választás a Francianemzet köztársasági érzelmének lett kifejezése. E nemzet világító tornya lehet az önkény járma alatt nyögő Orosz nemzetnek, hol már is közimávká kezd lenni, hogy: „szabadság jön el a te országod.”

Hát nálunk mit mivelnek az országban? Kérde barátom uram. Az országgyűlés ez idő szerint szünetel, a sajtó pedig magyarázgatja, szidja és védi, a mint az érdekek hozzák magokkal, az 1879-ik évre összeállított állam költségvetést, mely ez idő szerint 22 millió évi deficitet mutat, persze papiroson. A valóság és jövő, hogy majd mit mutat, azt majd megmondom egy év múlva.

Egyik.

M e g h i v á s.

A szentesi casino január 19-én d. u. 4 órakor saját helyiségében tisztújító rendes évi közgyűlést fog tartani, melyre az egylet tagjait tisztelettel meghívja az elnökség.

Helyi és vegyes hírek.

— A jótékony nőegylet által f. év febr. 8-án rendezett táncmulatság bához a nyeremény tárgyak Cukor Adolfné uró lakására küldendők.

— A nőegylet által f. hó 6-én rendezett táncmulatság igen jól sikerült, jövedelem tekintetében éppen mint mulatság tekintetében. Házas színezetű szép mulatság volt, melyent többször is kívánunk, hogy legyen. A vacsoránál Jurenák Berta, Közig Paula, Sarkadi Ilka, Stammer Mariska, Török Berta, Sréter Róza, Vutsák Mariska, Vutsák Nina, Temesváry Anna, Sonnenfeld Terka, Grünwald Berta kisaasszonyok szolgáltak fel, s oly ügyesen, hogy elmondhatjuk, hogy a vendégeknek gondolatát is igyekeztek elhesni. A vacsorát fűszerező toasztok sem hiányoztak, Kiss Zsigmond ügyvéd ur mondott egy szépen átgondolt toasztot a nőegylet összes tagjaira s éltet a nőegylet derek elnökjét Jurenák Edéné önmagyságát, majd Dösa Elek tanár ur emelt poharat és éltet a főtisztogató hölgykoszorút. E kedélyes vacsorát élénkké tette a főtisztogató hölgyek által vacsora végével nyitott szivar vásár, melyre nézve elmondhatjuk, hogy igen tapintatosan járt el a nőegylet, midőn a főtisztogató szépek tüdőri betolyását nem igyekezett fölhasználni a vendégek áldozatkésztségének kiaknázására, mint ez igen sok helyen, elég tapintatlanul, egész a zsarolásig viték, s hason természetű mulatságokból örökre elriasztották a vendéget. Vacsora végével kezdődött a tánc és reggelig tartó jó házas mulatság. Éjteltájban, a vacsoránál főtisztogató szépek, süteménnyel kínálják sorba a vendégséget. Szóval e mulatság igen soká kedves emléket fogja képezni a mulatságban részt vett vendégeknek.

— Kimutatás 1879. január 6-án a nőegylet által rendezett közvacsorával egybekötött táncmulatság jövedelméről. Bevétel: 97 db. beléptijegy a 1 ft. 60 kr. 155 ft. 20 kr., szivar eladásból 131 ft. 72 kr., szivar eladásból 14 ezüst buszas 4 ft. 70 kr. Felülfizetések és adomány: Haris János ur 5 ft., Schlesinger Józsefné uró 2 ft., Kiss Pálné uró 2 ft., Kráhl Györgyné uró 2 ft., Szerényi Ede ur 2 ft., Reichenfeld Gyula ur 2 ft., Dobray Sándor ur 1 ft. 80 kr., Dr. Pollák Sándor ur 1 ft. 40 kr., Lederer Gyula ur 80 kr., Illés Jenő ur 40 kr., Bauer N ur 40 kr., Róza Ferenc ur 20 kr., S. F. ur 20 kr., S. N. M. 20 kr., összes bevétel: 312 ft. 22 kr. Kiadás: Smazál vendéglősnek vacsoraért 60 ft., zenészeknek 50 ft., nyomtatványokért 4 ft. 50 kr., meghívók szétfordításáért 2 ft. 50 kr., vidéki meghívókra bélyeg 30 kr., engedélyért bélyeg illeték 1 ft., összesen 118 ft. 30 kr. Tiszta jövedelem 193 ft. 92 kr. Szentes. 1879. jan. 8-án Bányai József, nőegyl. pénztárnok.

— Az iskolaszék f. hó 7-én tartott ülésében elhatározta, hogy az ismétlődő iskolákban jövőre folytonosan esténként fognak tartatni az előadások. Egy hónval ezelőtt ugyanis, az iparosok kérelmére elhatározta az iskolaszék, hogy az esteli iskoláztatás helyett a nappali próbáltassék meg, ha nappal jobban mennek e iskolába az iparos és kereskedő tanoncok mint este, az eredmény az lett, hogy míg az egyes osztályokban este 30-40 növendék jelent meg, addig nappal 4-5. Ily körülmények között kénytelen volt az iskolaszék az esteli iskoláztatást állítani vissza. Hogy pedig az iskolából elbocsájtott inasok esteli kiesapongásának útja szegessék, elhatározta az iskolaszék megkeresni és felkérni a polgármestert, hogy esténként, midőn az ismétlődő iskolából kieresztenek, az iskola környékén és a város főutcáin néhány városeséledet cirkáltasson, kik a rendetlenkedő inasokat bekísérik. Ez igen helyes, mert ezáltal az inasok féltelen kiesapongási kedve kissé tartani fog.

— Városunkban a lóösszeírás f. hó 10-én vette kezdetét. Figyelmeztetjük e körülményekre a lótulajdonos gazdákat, hogy lovaik számát a városi aljegyzői hivatalon f. hó végéig annyival is inkább bejelentésük, mert minden eltagadott ló után az illető 10 frtig fog bírságotlani.

— A gymnasium tanfolyammal egybekötött polgári iskolánk muzeumának gyarapítására, a legutóbbi kimutatás óta, 1878-ik év végéig a következő szíves ajándékok küldtek be: Mikesz Ferencz urtól 11 db. ezüst régi magyar és longyel pénz, 7 db. ásvány;

Farkas Benedek urtól egy igen szép és vidékütkön ritkán colymbus arcticus; Kujtár Lajos urtól 5 db. különböző korszakbeli érem, Varga Imre urtól, 2 régi magyar ezüst pénz és 5 kötet könyv. Kovács Mibály urtól 3 db. római réz pénz, Szatai István urtól egy emlék érem, Ugrai Antal urtól egy régi réz érem, Goldstein J. urtól, egy kötet könyv.

— Pataki Imre és Pásztor János bizottsági tagurak gyűjtő ivén a mozgosítottak családjaik segélyezésére céljából adakoztak: III. t. 491 — 700 számig. Székely Lajos 50 kr. Székely Lajos 1 véka buza 2 véka kukorica. Fekete János 1 frjt. Aradi János 1 véka buza. Bálint István 1 véka buza. Bálint János id. 1 frjt. Molnár György 1 véka buza. Aradi Gábor Maradvéski János 1 frjt. László Mihály 20 kr. Turi István 1 véka buza. Micsai Ferenc 40 kr. Pál Gáspárné 20 kr. Szeder István 2 frjt. 2 véka buza, 2 véka árpa. Molnár Lajos 1 frjt. Tancik József 1 véka buza. Szabó Ferenc 1 frjt. Balogh Ferenc 2 véka kukorica. Dögei István 1 véka buza. Hadi Bálint 20 kr. Nagy Sándor 1 véka kukorica. Csendes Mihály 10 kr. Özv. Szépe Sándorné fél véka buza. Maresó János fél véka buza. Sarkadi Szabó János 1 véka kukorica. Fazekas Ferenc 1 véka kukorica. Takács Györgyné 10 kr. Aradi Mátyás 20 kr. Kósa József 50 kr. Kósa István 10 kr. Micsai Imre 10 kr. Kovács Péter 10 kr. Kiss József 1 véka buza. Barota Gergely 10 kr. Korosmáros Mihály 50 kr. Cs. Balogh Sándorné 30 kr. Molnár Istvánné 1 véka kukorica. Zsiga János 20 kr. Mezei Ferenc fél véka buza. Molnár Ferenc 7 kr. Dancsik Rókusné 20 kr. Özv. Nótári Istvánné 20 kr. Nótári István 20 kr. Piti Antal 20 kr. Dösa József 1 véka buza. Piti Mihály 10 kr. D. Szűcs Ferenc 1 frjt. Fodor Mihály 1 véka buza. Kozák Mátyásné 10 kr. Lovas Istvánné 1 véka kukorica. István Mihály 1 véka kukorica. Zsely Menyhért 20 kr. Sütő József 20 kr. Dancsó Pál 1 véka buza. Oilai József 1 véka buza. Balogh József 10 kr. D. Toth Imre 20 kr. Szépe József fél véka buza. Szöllő Sámuel 1 véka buza. II. Szabó János 50 kr. Első gőzmalom 50 kgm. buza. Virágos Mihály 1 véka buza. Dösa László 1 véka buza. Lévy Ignácz 40 kr. Madi Mór 10 kr. Ráth Jakab 20 kr. Pláger József 50 kr. Özv. Riez Istvánné 40 kr. Vecseri Sándor fél véka buza. Székely Bálint fél véka buza. Sajtós Mihály fél véka buza. Lénárd János 1 véka kukorica. Sebők Ferencné 1 véka buza. Hajdu József fél véka buza. Csucs Sándor 20 kr. Péter Ferenc 20 kr. Balogh Antal 10 kr. Vass Bilitné 10 kr. Török István 1 véka buza. Piti Pál, 2 véka buza. Kiss Mihály 1 véka kukorica. Vecseri Bálint 1 véka buza. Váci István 70 kr. Lakos János 1 véka buza. Gyófi Imre 10 kr. Özv. Csöngrádi Mihályné 50 kr. Solyom Ferenc 1 véka buza. Özv. Posta Jánosné 1 frjt. Összesen: 18 frjt. 57 kr. 26 és fél véka buza, 2 véka árpa, 11 és fél véka kukorica.

— Kaunitz hg gyónócédulája. Mária Terézia történetében Arnef Alfréd a következő jellemzetes ténnyel közli: Mária Terézia felkényen örökdött a lőji parancsok szigorú megtartása, egy szintén minden egyházi kötelezettség teljesítésére teljesítő föltöltött udvari személyzete és hivatalnokai részéről. Az 1774-ik évi zöldségtörökön Kaunitz nem volt jelen a szentségek ünnepélyes kiszolgáltatásánál, és Voltaire híve, ki azért fejedelemszonyának gondolkodásmódját mindenképp kiméte, szükségesnek tartotta ezzel egy kis kártyautudatni, hogy a esz, mely egész testét győtri, megakadályozza őt, hogy korán reggel fölkeljen és kimenjen, hogy azonban nem mulasztotta el vallási kötelezettségét, s ennek tanbizonyosságul melléki gyónócéduláját. A császárné tréfára vette a dolgot és franciául válaszolt szeretetreméltó modorban: A hg. sokkal jobban szolgálja uralkodónóját, semhogy ez elhithetné, hogy az államkancellár az Istent rosszabbul szolgálja. Bevallja, hogy a maga vigaszára „és a közönség kedvéért” óhajtott volna, hogy e nagy napon, hogy a herceg egészsége megengedte volna hogy ez ünnepélyen részt vegyen. A gyónócédula átküldését köszöni, s reméli, hogy „ha a következő évben még élünk, ott találkozik fogunk.” A viszontlátás felől hallgat a krónika.

— „Ez a gyilkos!” Rémei gyilkosság történet néhány héttel ezelőtt Nagyváradon Hodainé korcsmájában. A rablőgyilkos a korcsmárosné akarta kirabolni, de ez nem sikerült s egy ott alvó napszamos életét vette el. Azóta folytonosan nyomozták a rablőgyilkost. A napokban a „Képes korcsmában” fordult meg a rablőgyilkos s éppen Csobány biztos is ott volt. Hodainé amint meglátta a bűnöst, rémülve kiáltott fel: „Ez a gyilkos!” s ijedtében összerogyott. A biztos rögtön kézrekerítette a rég nyomozott zsványt, kinél azt a baltát is megtalálták, melylyel a gyilkosságot elkövette.

— A szerencsétlenül kimultak arckép csarnoka. A budapesti főkapitányi hivatalban számos képespórt van közszemlére kitéve. A Mult év balesetei, szerencsétlenségei, üngyilkosságai, olvashatók le a 22 fényképről. Némelyiknek az arcvonásai nem vehetők ki a Duna hullámsí vetették ki azokat a partra. Nagyon ritkán nézi valaki, pedig érdekes.

— Moncázi kivégzése. A spanyol király elleni merénylő Moncázi f. hó 4-én folyót csavar által kivégeztették, mint a fővárosi lapok írják, a halálos ítélet kihirdetését a legnagyobb stoikus egykedvűséggel fogadta.

— Boszniból haza tért 46 ik gyalogezredbeli tartalékosokat, — a hová a mi fiaink is tartoznak, — Szegeden a torna egyesület ünnepélyesen fogadta. Tárack durrogás, és harsogó zene közt robogott be a vonat, melyet nagy közönség várt. A katonák zene szó mellett vonultak be a városba, s a vidékieket magán házaknál szállásolták el, megvendégelték őket, s e célra a városi tanács 100 frtot. bocsájtott a rendezőség kezei között.

— Üzleti értesítés. Idájárasunk egészen téli alakot öltött fel, csak lenne állandó legalább, hogy az eddigi hosszú forgalmi pangás ismét egy kis életet venne magára. Gabna üzletünk — mivel az ut eddig járhatatlan volt tökéletesen pangott, alig volt egyéb forgalom mint a belszűkület, pedig az árak ma sem olcsóbbak, mint az ősszel voltak. Buza ára mely p. ros, 76.5 — 7.70 — 77.5 — 8. — 78. — 8.20 — 79, 8.40. — Sárga és fehér búzák: 75.5 6. 6.20. 77. 6.80. — 78—7.30. — métermázsánként. Árpa 120 liter vagy köböl 4. 4.30. Kukorica köböl 360. 4 — Zab köböl 3.60. Szalonna 56 kg gram 17—20 frt. Élő sertés bécsi fontja 16—17 kr.

— Értékesítések. Pászti János szűrszabó háza kedvező feltételek mellett eladó. 1 t. 591 sz. a. a vásártéren. — Borbély Lajos szűrszabónak a Barát Gábor felő kistanyán apró vetemény alá való földje van kiadó. — Szoboszlai Szabó Mihálynak 11 t. 464 ház szám alatti lakosnak egy üres ház hely van örökáron eladó, Szentlászlón egy első osztályú házi föld eladó. Nagynyomáson 4 első osztályú házi föld egyenként is eladó. 1. Egy 8 ló erejű eséplő gép, mely naponkint 60—70 zsák tiszta búzát készít — jutányos ár mellett eladó. 2. A felsőréten 4 részlet vízmentes jó termő föld eladó. 3 A rom. kath. templom táján egy jól berendezett ház kedvező feltételek mellett eladó. 4. Nagytőkén 61 hold első oszt. szántóföld jól berendezett tanya épületekkel szabad kézből eladó. 5. A Besnyő táján egy első oszt. házföld eladó. 6. A bo-

garasba 4 hold szőlő melyből 3 hold irtott 1 hold szőlő előnyös feltételek mellett eladó. 7. A tyukpiac táján eladó egy ház, melyben van kettős lakás 4 szobával, bolti helyiség, szin, istálló, 8 ólea magtár, pincse. 6. Egy első osztályú ház utáni föld a derekegyházi út mellett eladó. 9. Dónáton 16½ 1100 hold tanya föld jól berendezett tanyaépülettel szép gyümölcsös kerttel eladó. 10. I. t. kis utcában egy jó készületű ház eladó. 11. A kursza utcában egy jó készületű ház van eladó, mely 4, 3 szoba, 1 előszoba, 2 kamra, 1 nagy istálló, 1 nagy magtár, és csinos kert berendezésből Melegyéről 1 től 11-ig értekezni lehet Szánthó Jánossal. — Kanász N. Györgynek a felső réti csász. háznál van boglya számra eladó. — Cakó János háza hasznos bérbe kiadó, értekezni lehet Cakó Antallal. — Posta Mihály házában egy külön lakás van kerttel együtt kiadó. — Dunaháti Mészáros Mihály háza eladó. — H. Kisa Pál János vekerhási 2 és fél fertály tanyaföldje 1 kutagásnak való fája van eladó. — Berényi Ferencnek Fabiánban 25 hold földje kukorica — alá kiadó. — Kotsics János házában külön lakás van kiadó és saját termő jöminőségű bora van eladó. — Kristó N. Istvánnak cseseri és vekerhási tanyáján, buza szalmája, törökje és polyvája van eladó. — Kanász N. Györgynek a bökényi csárda mellett 2 kazal és egy boglya szénája van eladó. — Mees Balogh Sándornak saját termő jöminőségű bora van akószámra, vagy nagyobb mennyiségben is eladó. — Kohn Gábor házában zab van eladó. — Paksi István házában 3 szoba, konyha, mellék épülettel és egy magányos szoba kiadó 111. t. 122 sz. a. — Özv. Kristó Nagy Pálnak egy boglya gyepezésű és egy kazal buzaszála van eladó. — Asztalos Balogh Mihálynak Pökücbátón, 3 hold here földje nyári használatra kiadó 111. t. 14 sz. a. Halász Szabó Jánosnak 10 db. öreg takarékpénztári részvénye van eladó. — Cukor Adóiné Királyné és Derekegyházi tanyáján kukorica föld pénzért kiadó. — Bartha János helybeli kir. aljárásbíróknak kura-parti házában: sz. utára két padolt szoba, konyha, élőkamra, s tezevalóssal ellátott, — az udvaron szinte két padolt szoba, konyha, élőkamra és tüzevalóssal ellátott két rendű lakások jövő évi Sz. György naptól bérbe adnók. — Fodor Jánosnak külső cseseri 49 hold, és alsóréti 5 hold nádassal terméssel együtt eladó. — Özv. Borsos Sándorné háza kedvező feltételek mellett eladó. — Kutas Imre háza, és a kajáni tanyáján polyvája van eladó. — Dömsödi Ferenc háza eladó. — Kutas Mihálynak 20 akó jöminőségű bora van eladó. — Özv. Pap Sándornak kajánon kukorica alá 20 hold és a vekerből 4 hold földje apró vetemény alá pénzért kiadó. — Nyiri Sámuel házában két külön lakhely és egy mérszárzék helyiség hasznos bérbe kiadó. — Döme József számtisztnek nagyhegyi 1 hold szőlője eladó. — Györi József háza eladó. — Györi József levéltárnoknak háza eladó, vagy több évekre kiadó. — A Hubert féle háznál I. t. 152 sz.

a. vas és fűszer kereskedéshez szükséges átványok, jutányos áron kaphatók, ugyanott megtekinthetők. — Berényi Ferencnek Fabiánban Sebők Erzsébet földjén takarmányának való buzaszála, árpaszalma, pélyva és kukorica szárja van eladó. — Magyar Mózesnek a vásárhelyi utcában Sarkadi Antal előtt lévő házában egy bolt két szoba, konyha és padolt kamra az egész padással együtt több évekre hasznos bérbe kiadó. — Rác János I. t. 31. sz. a. házában 40 akó bor és néhány szár káye nád, a vekerlapiosi tanyán 3 kazal buza szalma van eladó. — Kun szent Mártony városához 4500 lépésnyire van egy jó készületű 3 pár körö járó szőlőmalom eladó, kedvező feltétel mellett, a malom egy éven át 2—300 köböl gabnát keres értekezni lehet írta Szánthó Jánossal. — A kinek fájban vagy királyaságba a kórógy csárdái ut mentén volna 2 és fél vagy 3 fertály földje eladó, jelentkezésen Szánthó Jánossal vevőt tud rá. — Horvát Antal lakásán jó minőségű dió van jutányos áron eladó. Kisa Mihálynak egy első oszt. földje eladó. — Batik Sándor festőnek saját termő jöminőségű bora van akószámra eladó. — Balogh János polgármester úrnak a vásárhelyi utcában első tanyaföldjéből még 5 hold van kukorica alá kiadó. A kinek 3—4 holdnyi szőlő földje — fekete talaja — van eladó, aki a nagynyomáson el akarna árusítani egy első oszt. szántóföldet jelentkezzen Szánthó Jánossal. — Az alsó réten 14¹⁰⁰ hold vízmentes jöminőségű föld, — Tökén 2 fertály I. oszt. tanya föld, — a bogarasba 10 hold kitűnő talajú szőlő föld. — A szarkás utcában egy jó alkotású ház és Pap Ferencnek Lapistói földje szabad kézből eladó — értekezni lehet mindegyikről Szánthó Jánossal. Seres Lajos boltjában lévő mindenféle áruk ma délután szabadkézből önkéntes árverésen, el fognak adatni. — Lévai József cipész mester I. t. 485 sz. háza szabadkézből eladó. — A felső csűrhejárásra egy számadó kanász satkásgejtetik, jelentse magát Csákó Lajos bérőnél. — Rác Lászlónak a felső réten 13 hold földje felszántva apró vetemény alá kiadó. — Pásztor Jánosnak kajánon saját termő jöminőségű bora van akószámra vagy nagyobb mennyiségben is eladó. — Veres Adám nagyhegyi 1 és fél hold szőlője és Teesen 1 kazal szalmája van eladó. — Pap Imrénék háza eladó. — Péca Jánosnak háza eladó. — Borbély Imre nagyhegyi 1 és fél hold szőlője eladó vagy több évekre kiadó. — Szeder János alsóréti 7 részlet földje 3 tagban, és teési 12 hold here földje eladó. — Alólit tisztelettel értesitem a t. közönséget, hogy kinek eladó, vagy vevő szándéka van házra, földre vagy szőlőfélékre tetezés szerint tette magát érintkezésbe alólitotól, a legesekélyebb díj mellett csaközölm a közvetítést a a körülményekhez képest a legpontosabban tiszteltetl Szánthó János. — Balogh Szabó Ferencnek az cseseri réten 20 hold földje van, dianny alá kiadó. Értekezni özv. Berényi Istvánnal.

Felölös szerkesztő: Sima Ferenc.

H I R D E T E S E K.

H i r d e t m é n y.

Csongrádmegye részére a folyó 1979-ik évben szűrségeltetik:

1.ször. 280 kilogramm legjobb minőségű milli- és 100 kilo 800 gram gagygy gyertja.

2.or. 112 kilogramm petroleum.

3.or. 266 köbméter jó minőségű kemény tűzifa.

4.or. A megyei esendőrök, hajdúk és tiszt legények részére: 11 világos kék és 31 sötét kék posztó *dobmány*, 22 világos kék és 62 sötét kék posztó *magyar nadrág*, vitorla vászonból 42 *nyári kabát* és 42 *nyári nadrág*, 11 világos kék posztó *sípka*, 31 esendőri kalap, 42 pár uj- és 42 pár fejlés *csizma*

Az említett tárgyak *zárt ajánlati verseny útján* szereztetvén be: felhivatnak a pályázni kívánók, hogy lepecsételt borítékba foglalt *ajánlataikat*, a gyertyákra és petroleumra nézve folyó évi január hó 20-ig, a tűzifára és ruhaneműkre nézve pedig legfeljebb ez évi február hó 20-ik napjáig, — alulírotthoz mutassák be.

Megjegyeztetik egyébiránt, hogy

a) az ajánlatokhoz a vállalati összeg 10%-tölje melléklend;

b) a ruhaneműkhöz szükséges posztó és egyéb szövetek lehetőleg valamelyik hazai gyárból szerzendők be, s ugy ezen szöveteknek, valamint a zsinórzatuk mintái, az ajánlattal együttesen bemutatandók;

c) a világítási anyagokra vonatkozó zárt ajánlatok f. évi január hó 23-án, — a tűzifára és a ruházati cikkekre vonatkozó pedig február hó 24-ik napján, Szegváron, a megyei főjegyzői hivatal helyiségében fognak felbontatni.

Kelt Szegváron, 1878. évi december 31-én.

Fekete Márton, s. k. megyei főjegyző.

H i r d e t é s.

Van szerencsém a t. c. közönségnek tudtára adni, hogy a kucori csárdánál többféle **ölfám** van lerakva, s minthogy vidéki vagyok szabadulni akarnék, tehát a fiatal kőrös, tölgy és gyertyán vegyes fát 9 frt. 50 kr., tölgyfát 8 frt. 50 kr., bükfát 12 frt. 50 kr-ért ölenkint adni szándékozom, venni szándékozók Weill Salamon fakereskedő urnál velem értekezhetnek.

Étvéggyhiánynál, gyengült emésztésnél és gyomorbetegségeknél a legjobb leghatásosabb és legköllemesebb szer

GRAUER M.

egészségi liqueurje.

Kapható eredeti palackokban használati utasítással együtt 50 kr. o. é. **Édeskuty** L. Erzsébet-ér és **Neruda N.** hatvani-utca és vidéken minden nagyobb fűszerkereskedésben.

Elismerő-levél: T. c. Grauer Miksa urnak cs. és magy. k. udvari szállítóknak.

Van szerencsém értesíteni, hogy a fővárosi vegyész ur által mult évi novemberben vegyelemzett és egészségi szempontból kifogástalannak talált úgynevezett „Egészségi Liqueur-“t, kellemes ízű és kis mennyiségben étvágyat ébresztőnek, a gyomort nagyobb tevékenységre gerjesztőnek találtam.

Budapest, 1877. szept. 23. án.

Dr. Schmitz, s. k.

Bpest fővárosi ker. orvos és egyet. tanár. Magyarországi főraktár Budapesten Grauer Miksa oszt. csász. és magy. kir. udvari szállítóknál, VIII. ker. kerpesi-ut 57. sz. a gyárépületben.

FÜL-OLAJ

dr. Schmitz főorvostól, gyógyít mindennemű süketiséget, ha vele nem született (nehézzen hallást.) Ára egy üvegnek használati utasítással együtt 2 frt. Vidékre 2 frt 40 kr. bérmentes beküldése mellett.

F ö r a k t á r:

JULIUS GRAETZ Wien

Mariahilfer-Str. 79.

Tanusítvány. 12 évnél tovább nem hallottam egy betegség következtében bal fülemre, mi nem csak hátrányomra volt foglalkozásomban, a megkísérelt szerek közül egy sem használt, míg végre vagy három hét előtt egy régi barátom az Ön hallási olajára figyelmeztetett, s mivel már annyiféle használtam ezt sem akartam kísérletlenül hagyai, s ime nem csak öromömrre, már alig egy fél üvegnek fölhasználása után, körülbelül 14 nap múlva hallásomat ismét visszanyertem. Ennélfogva hallási olaja minden ily bajban szenvedőnek a legjobb lelkismerettel ajánlható. Fürstenwald Steinberg Gyula.

Steiner Adolf

István főherceg szállodája

Budapesten

uj alakított szobái 70 kr-t 1 2 ft. 60 krig.

Küldöttségeknél tetemes árleengedés. Hónapos szobák megegyezés szerint.

H i r d e t é s.

Grünvald József házában, a kispiacon egy bolt és több lakhely van kiadó, értekezni lehet Borbély Lajos szűrszabóval.